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Orientativo

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente el examen, responda de la siguiente forma:
Responda a cuatro preguntas, eligiendo entre las siguientes parejas: Al o0 B1, A2 0 B2, A3 0 B3y A4 0 B4. TIEMPO
Y CALIFICACION: 90 minutos. Al o B1 son 1,5 puntos (cada respuesta correcta 0,5 puntos, las respuestas incorrectas
no restan puntuacién); A2 o B2 son 2,5 puntos; A3 o0 B3 son 3 puntos y A4 o0 B4 son 3 puntos.

A1l- Sefiale con una circunferenciala respuesta correcta en cada una de las tres preguntas.
(1,5 puntos) o
1.-ldentificar el tipo de perspectiva que han utilizado en

las instrucciones de montaje de este mueble de IKEA:

A.- Perspectiva caballera. - |
B.- Perspectiva isométrica. L &
C.- Perspectiva conica. —_—
D.- Perspectiva axonométrica ortogonal. =

2.-El sdlido, parair de la posicion 1 ala 2 se somete a un giro y una traslacion posterior. Se repiten
estas dos operaciones parair de la posicién 2 ala 3.

Indicar cuales son los giros a los que se ha sometido la pieza segun los ejes dados.

A.- Giro alrededor del eje "x" de 90° y alrededor del eje “y” de 45°. D)
B.- Giro alrededor del eje “y” de 90° y alrededor del eje “z”" de 45°.
C.- Giro alrededor del eje “x” de 90° y alrededor del eje “y” de 45°. 1 % 3
D.- Giro alrededor del eje “y” de 45° y alrededor del eje “z” de 90°,

3.-¢Cual de las siguientes acotaciones es la mas correcta? :

A B C D
] I T I I I
{ l - EI ] { ] L !
l L] L i _| L] I L I L
A2.-Terminar la siguiente seccion de la presente moldura de una basa J
de columna, completar la seccién con una escocia y un toro.

La escocia esta formada por dos arcos de circunferencia, el primer arco |

comienza en el punto A tangente a la linea r y termina en el punto B
siendo tangente al siguiente arco que comienza en el punto B y termina
en el punto C siendo tangente a la linea s.

Debajo de la escocia comenzando en el punto D y terminando en el

punto E realizar la seccién del toro con una curva semicircular.

Sefialar los centros y radios de las tres curvas realizadas. o J
(2,5 puntos)
XB
FAE I T WER
". LR ‘ C S

X




A3.-Dibujar en perspectiva caballera la pieza sélida cuyas vistas se dan en sistema europeo, respetando
Su posicion y orientacion respecto a los ejes, a la misma escala y aplicando un coeficiente de reduccién
Cx = 0.5 sobre el eje oblicuo.

(3 puntos) L z

A4.-De la isometria dada, colocar las
representaciones de alzado, planta y perfil
derecho en los recuadros
correspondientes a mano alzada y
acotar entendiendo que cada cuadricula
mide 10x10mm.

(3 puntos)

alzadﬁ



B1- Sefiale con una circunferenciala respuesta correcta en cada una de las tres preguntas.
(1,5 puntos)

1.-ldentificar el tipo de representacion que ha utilizado el pintor suizo
Hans Hinterreiter en esta composiciéon sobre la que se han sefialado las
lineas que marcan las direcciones principales.

A.- Perspectiva conica central.
B.- Perspectiva isométrica.

C.- Perspectiva caballera.

D.- Perspectiva conica oblicua.

2.-ldentificar las transformaciones planas que se pueden observar
en la vidriera de Frank Lloyd Wright :

A.- Simetria central y traslacion.
B.- Simetria axial y giro de 90°.
C.- Traslacion y simetria axial.
D.- Simetria axial y giro de 45°.

3.-Este detalle de las Sefioritas de Avighon, de Picasso, muestra un
cambio en la concepcion del espacio pictérico que corresponde al:

A.- Orfismo.
B.- Futurismo.
C.- Cubismo.
D.- Op Art.

B2.-Sea el siguiente imagotipo de una conocida cadena de tv, disefiado por José Luis Giménez Del
Pueblo en 1993. Se pide:

1.- Dibujar el eje de simetria axial.

2.- Sefalar los centros de los arcos de circunferencia AB y BC del dvalo, siendo A, B y C los puntos de
enlace de dichos arcos.

3.-Trazar el triAngulo equilatero que se halla en el centro del imagotipo.

4.-Dibujar la circunferencia completa que forma la parte inferior de la imagen.

(2,5 puntos)




B3.-Completar a mano alzada el edificio en perspectiva cénica oblicua.
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(3 puntos)

B4.-A partir de las piezas basicas del videojuego Tetris (Alekséi Pazhitnov, 1984):

1. Afadir una tercera pieza (elegir entre las piezas (c), (d) y (), a mano

alzada, al dibujo en perspectiva formado por las dos piezas (a) y (b).
Puede elegirse cualquier posicion, respetando incrementos de

rotacion de 90°.

2. Dibujar las vistas superior, frontal y de perfil de la figura resultante, en

sistema europeo, considerando los ejes coordenados coincidentes con las
direcciones de las aristas del médulo base. La longitud de la arista de
dicho modulo es de 10 mm. No representar las divisiones del médulo Base

ni lineas ocultas.
(3 puntos)
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Modelo 2024

DIBUJO TECNICO APLICADO A LAS ARTES PLASTICAS Y AL DISENO II

Al.- Cada pregunta test vale 0,5 puntos (1,5 puntos entre las tres sin restar los fallos).

1-C 0,5p
2.-B 0,5p
3.-D 0,5p
A2.- Calificacion orientativa
Obtener escocia 1.0 p.
Determinacion del toro 1.0p.
Radios y centros 0.5p.

A3.- La pieza solida que hay que visualizar y representar en perspectiva caballera posee ciertas
simetrias que la hacen atractiva desde un punto de vista artistico. Si el alumno esta familiarizado con
la seccion triangular del cubo podré visualizar mas facilmente que se trata de dicha seccion, pero
aplicada a un cubo al que se le ha sustraido uno de los ocho cubos (el mas proximo al observador) en
el que, a su vez, se puede subdividir. Por ello, el trazado de la perspectiva a partir del cubo es bastante
sencillo y de rapida ejecucion, ya que no hay que localizar ningln punto adicional para definir las
aristas de la seccion triangular (triangulo equilatero de vértices ya localizados). Los vértices del otro
triAngulo equilatero se encuentran en los puntos medios de los lados del anterior (centros de las tres
caras visibles del cubo). Se valorara el correcto dimensionado y posicionado de la pieza respecto a los
ejes, asi como la precision en el trazado.

Calificacién orientativa:

Dibujo del cubo principal, correctamente dimensionado: 0,75p.
Dibujo de las aristas de las secciones triangulares: 0,75p.
Dibujo de las aristas del “nicho”, paralelas a los ejes: 0.75p.
Orientacion correcta respecto a los ejes: 0.5p.

Ejecucion y precision en el trazado: 0.25p.

A4 .- Calificacidn orientativa

Alzado 1p
Planta 1p
Acotacion 1p (ojo las medidas propuestas pueden variar por el escalado de la impresion)

B1.- Cada pregunta test vale 0,5 puntos (1,5 puntos entre las tres sin restar los fallos).

1-D 0,5p
2.-C 0,5p
3.-C 0,5p

B2.- El ejercicio pretende que el alumno identifique los elementos geométricos de un disefio muy
conocido.

Calificacién orientativa

SEJB B SIMBIITA. . vt e e e e e 0,5
=T a1 o J0 [ =1 (o701 = 0,5
=T a1 o 1o =1 =1 (oo 1N =1 0,5
-Trazado del triANgUIO EQUITALEIO.........ou e e e e 0,5
-Circunferencia COMPIETA. ... .. ..ci i e e e e e e e e 0,25
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B3.- Se pretende valorar la interpretacion del espacio y el objeto tridimensional en la perspectiva

conica.

Calificacién orientativa

- Trazado correcto del “edificio priSmatico”.............ccooviviiiiiiiiiiiiineen.
- Trazado de la cubierta iNClNAMA. .. .......cooi i e e e e e e
- Ventanas en edifiCio PriSMALICO. .. .......ovvvuiii i e
- Ventanas y puerta en edificio de cubierta inclinada................ccocoiii i

B4.- Calificacién orientativa

Croquis: 0,75

Vista superior: 0,50

Vista frontal: 0,50

Vista de perfil: 0,50

Ubicacion sistema europeo: 0,25
Precision, trazo y orden: 0,50

.0,75



DIBUJO TECNICO APLICADO A LAS ARTES PLASTICAS
Y AL DISENO Il

SOLUCIONES

(Documento de trabajo orientativo)
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MATERIA: DIBUJO TECNICO APLICADO A LAS ARTES PLASTICAS Y AL DISENO I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente el examen, responda de la siguiente forma:
Responda a cuatro preguntas, eligiendo entre las siguientes parejas: Al o B1, A2 0 B2, A3 0 B3y A4 0 B4. TIEMPO
Y CALIFICACION: 90 minutos. Al o B1 son 1,5 puntos (cada respuesta correcta 0,5 puntos, las respuestas incorrectas
no restan puntuacién); A2 o B2 son 2,5 puntos; A3 o0 B3 son 3 puntos y A4 o0 B4 son 3 puntos.

A1l- Seiale con una circunferencialarespuesta correcta en cada una de las tres preguntas.
(1,5 puntos)

1.-ldentificar el tipo de perspectiva que han utilizado en
las instrucciones de montaje de este mueble de IKEA:

A.- Perspectiva caballera.

.- Perspectiva isométrica. 3 [-
C.) Perspectiva conica. = —

= — -

r —

T

.- Perspectiva axonométrica ortogonal. _——= —

2.-El sdlido, parair de la posicion 1 ala 2 se somete a un giro y una traslacion posterior. Se repiten
estas dos operaciones parair de la posicién 2 ala 3.

Indicar cuales son los giros a los que se ha sometido la pieza segun los ejes dados.

A.- Giro alrededor del eje "x” de 90° y alrededor del eje “y” de 45°. D)

Giro alrededor del eje “y” de 90° y alrededor del eje “z” de 45°.

.- Giro alrededor del eje “x” de 90° y alrededor del eje “y” de 45°. 1 % 3
D.- Giro alrededor del eje “y” de 45° y alrededor del eje “z” de 90°,

3.-¢Cual de las siguientes acotaciones es la mas correcta? :
A B C D

- -

|- o - - |- - |- - -

A2.-Terminar la siguiente seccion de la presente moldura de una basa
de columna, completar la seccién con una escocia y un toro.

La escocia esta formada por dos arcos de circunferencia, el primer arco I

comienza en el punto A tangente a la linea r y termina en el punto B
siendo tangente al siguiente arco que comienza en el punto B y termina
en el punto C siendo tangente a la linea s.

Debajo de la escocia comenzando en el punto D y terminando en el

punto E realizar la seccién del toro con una curva semicircular.
Sefialar los centros y radios de las tres curvas realizadas.

(2,5 puntos)

K




A3.-Dibujar en perspectiva caballera la pieza sélida cuyas vistas se dan en sistema europeo, respetando
Su posicion y orientacion respecto a los ejes, a la misma escala y aplicando un coeficiente de reduccién
Cx = 0.5 sobre el eje oblicuo.

(3 puntos) L z

A4.-De la isometria dada, colocar las =
representaciones de alzado, planta y perfil
derecho en los recuadros
correspondientes a mano alzada y
acotar entendiendo que cada cuadricula
mide 10x10mm.

(3 puntos)
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B1- Senale con una circunferencia la respuesta correcta en cada una de las tres preguntas.
(1,5 puntos)

1.-ldentificar el tipo de representacion que ha utilizado el pintor suizo
Hans Hinterreiter en esta composiciéon sobre la que se han sefialado las
lineas que marcan las direcciones principales.

A.- Perspectiva conica central.

B.- Perspectiva isométrica.

C.- Perspectiva caballera.
Perspectiva conica oblicua.

2.-ldentificar las transformaciones planas que puedes observar en
la vidriera de Frank Lloyd Wright :

A.- Simetria central y traslacion.
B.- Simetria axial y giro de 90°.
@ Traslacion y simetria axial.
.- Simetria axial y giro de 45°.

3.-Este detalle de las Sefioritas de Avighon, de Picasso, muestra un
cambio en la concepcion del espacio pictérico que corresponde al:

A.- Orfismo.
B.- Futurismo.
Cubismao.
.- Op Art.

B2.-Sea el siguiente imagotipo de una conocida cadena de tv, diseflado por José Luis Giménez Del
Pueblo en 1993. Se pide:

1.- Dibujar el eje de simetria axial.

2.- Sefalar los centros de los arcos de circunferencia AB y BC del évalo, siendo A, B y C los puntos de
enlace de dichos arcos.

3.-Trazar el triangulo equilatero que se halla en el centro del imagotipo.

4.-Dibujar la circunferencia completa que forma la parte inferior de la imagen.

(2,5 puntos) i
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B3.-Completar a mano alzada el edificio en perspectiva cénica oblicua. (3 puntos)
S B

B4.-A partir de las piezas basicas del videojuego Tetris (Alekséi Pazhitnov, 1984):

1. Afadir una tercera pieza (elegir entre las piezas (c), (d) y (), a mano @(e)
alzada, al dibujo en perspectiva formado por las dos piezas (a) y (b). @

Puede elegirse cualquier posicion, respetando incrementos de
rotacién de 90°. 0)
2. Dibujar las vistas superior, frontal y de perfil de la figura resultante, en

(@)

sistema europeo, considerando los ejes coordenados coincidentes con las

direcciones de las aristas del médulo base. La longitud de la arista de

dicho modulo es de 10 mm. No representar las divisiones del médulo Base

ni lineas ocultas. ()
(3 puntos)

(d)
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